清明小长假

郑州文旅市场安全平稳有序

本报讯(记者成燕)线上拜祖祈福,登 高踏青游玩……昨日,记者从市文化广电 和旅游局获悉,清明小长假,全市文旅系统 在抓好疫情防控的基础上,强化旅游安全 管理,深入推进文旅融合,全市文旅市场运 行安全、平稳、有序。自驾游、公园游、近郊 休闲游成为市民踏青出游首选。

"三月三,拜轩辕"。4月3日,以"同根同祖同源,和平和睦和谐"为主题的壬寅年黄帝故里拜祖大典在新郑黄帝故里举行。海内外炎黄子孙通过观看直播、网

上拜祖等方式,"云"聚黄帝故里,共拜人文始祖轩辕黄帝。海内外近50家华语媒体共同举行黄帝故里拜祖大典国际大联播,"千里传福""AI百变""穿越换装""黄河文化""VR寻根"等趣味互动环节让拜祖祈福具有更好的体验参与感,吸引不少网民打卡。

清明假期,正值春暖花开时节,广大市 民纷纷外出踏青赏花,享受假日休闲好时 光。园博园内樱花纯洁浪漫,紫荆花迎风 绽放,美人梅灿若云霞,许多市民带着孩子 沐浴在明媚春光里。绿博园近百万株郁金香花海连片,海棠、碧桃等众多花卉竞相绽放。人民公园的郁金香花展、碧沙岗公园的海棠花展吸引众多市民,古柏渡丰乐樱花园近12万株珍稀樱花品种更是营造出花的海洋。

假日期间,丰富多彩的主题活动丰富 了市民生活。建业电影小镇《穿越德化街》 和"一路有戏"轮番上演,方特欢乐世界推 出"动漫拍照点""次元签到墙""秘境茶话 会"等多个动漫拍照打卡区,黄帝千古情景 区推出"潮玩花痴节",黄帝宫景区举办"三月三拜祖祈福迎春游园会"……

根据疫情防控要求,我市倡导"非必要不离郑,非必要不跨市、县流动",公园赏花、近郊野营、城市休闲成为众多市民踏青出游的新方式。据抽样调查显示,全市旅游客源结构以省内游客为主,其中郑州市民占比近七成,非本地游客主要是"非必要不返乡"的外地人员。周边游、自驾游依然是主流,家庭游、亲子游、情侣游是假期出游的主要群体。

郑州公开选聘医保基金监督员

本报讯(记者 王红)为进一步强化省会医疗保障基金监管,保证医保基金安全和合理使用,郑州市医疗保障局面向社会选聘20名郑州市医疗保障基金社会义务监督员。

按照规定,参加选聘医保基金监督员者,应熟悉医疗保障、卫生健康等领域的法律法规和政策制度,有较强的社会责任感,愿意无偿参加医疗保障基金监督工作;坚持原则,公道正派,实事求是,身体健康,能够认真履行监督员职责;年满18周岁,品行良好,无犯罪、行政处分、党纪处分、行政处罚及其他不良记录;与郑州市医疗保障局及其下属单位无劳动关系。

郑州市医疗保障基金社会义务监督员为自愿性、无偿性工作,主要职责包括:宣传郑州市医疗保障基金相关政策,参与郑州市医疗保障基金制度运行情况的调查研究;及时收集社会各界对郑州市医疗保障工作的相关意见建议,反映定点医药机构和参保人员的意见和建议;对医疗保障部门及工作人员依法行政、廉洁自律、办事效率、服务质量等方面进行社会监督;对定点医药机构及其工作人员提供医保服务、使用医保基金、参保人员享受医保待遇等进行社会监督;积极配合医疗保障部门开展明察暗访活动。

市医疗保障基金社会义务监督员选聘集中报名时间为即日起至4月20日。报名可采用网上报名、现场报名或者邮寄报名。选择网上报名,应先通过郑州市医疗保障局官方网站下载报名表填写完成,再将报名表及本人身份证复印件以PDF电子文件的形式发至邮箱(yb-hzx312@163.com)进行网上报名。邮件命名为:姓名+社会义务监督员报名。选择现场报名者,需下载打印并填写完成报名表后,再持报名表及本人身份证复印件到郑州市中原区淮河路67号主楼东配楼312室现场报名。邮寄报名者则需要将填写完成的报名表及身份证复印件邮寄至上述现场报名地址,邮政编码:450000。

郑州市医疗保障局将对已确定聘任人员统一颁发社会义务监督员聘任证书,聘用期限为两年。





牡丹花开

上图 人民公园盛放的牡丹 吸引游客驻足

左图 碧沙岗公园牡丹悄然 ^{绽放}

郑报全媒体记者 李新华 摄

暖心服务 推进老人疫苗接种



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王路洪 文/图)"您好,您的疫苗接种完成了吗?加强针打了吗?"昨日,中原区航海西路街道茜城花园社区在4个楼院分别设立60岁以上老年人疫苗接种登记台(如图),进一步对过往居民疫苗接种情况进行登记、宣传。

茜城花园社区党总支坚持以党建为引领,积极发挥网格员、楼栋长、党员志愿者、物业通力合作、协调配合的作用,"线上""线下"双结合,不断加大疫情防控和疫苗接种的宣传力度,扩大宣传覆盖面。通过张贴海报、现场登记、电话联系、入户宣传等方式普及疫苗接种知识,鼓励老年人积极响应政府号召,尽快完成加强针接种,共同筑牢安全防疫屏障。

为提高老年人接种疫苗的主动性和积极性,茜城花园社区充分依托网格化管理模式,"入户排查"和"现场登记"相结合。通过网格员对辖区内60岁及以上老年人疫苗接种情况进行统计并建立台账,详细记录老年人家庭住址、身体状况、外出情况、联系方式等信息,针对行动不便的老年人信息登记时加以备注。为方便老人接种疫苗,还组织安排4辆车,由两名网格长全程陪同26名老年人到接种点完成接种。"感谢社区考虑这么周到,让我们行动不便的老年人得到关心和照顾,能够按时完成疫苗接种。"87岁的徐大爷感激地说。

社区联合职业学院开展疫情防控演练

本报讯(记者 覃岩峰)为全力做好学生新冠肺炎疫情处置工作,保障师生的生命安全和身体健康,日前,河南职业技术学院在文苑路社区的指导下,开展新冠肺炎疫情防控应急处置演练。

应急处置演练中,疫情防控领导小组、学工部、后勤保障处、保卫处、校医务室等多部门相互协作,配合默契,对初筛疑似阳性病例进行管控、封控疑似病例所在楼栋宿舍、将疑似病例带至隔离点、场所消杀、全员核酸检测等流程一气呵成。重点演练了现场应急处置工作流程和工作人员操作规范。从发现情况到应急预案启动再到现场处置,以及后续处理,做到了高度重视、履职尽责,确保了学校疫情防控措施落实到位,全力确保师生的身体健康和生命安全。

实地暗访督查 筑牢安全屏障

本报讯(记者武建玲 通讯员起予)"经暗访发现,位于你街道的申通快递总部门岗未设专人值守,进入人员未落实扫码测温要求,个别工作人员未佩戴口罩,希望你街道严格落实属地责任,从严从实做好疫情防控各项工作。"这是上街区纪委监委督查组实地暗访新安路街道疫情防控工作时的场景。

面对疫情防控新形势,上街 区纪委监委统筹监督力量、延伸 监督触角,抽调相关人员组建督 查组,聚焦组织领导、措施落实、 隔离管理、重点场所防控等方面 查找疫情防控短板不足、风险隐 控工作任务。督查组通过实地暗访、查阅场所消杀记录、随机抽查等方式,重点察访商超、沿街门信等人员聚集性场所,对全区疫情防控工作整体推进情况"点穴式"问诊把脉,对检查中发现当场能立行立改的问题,要求现场整改;对检查中发现不能立行整改的问题,函告相关部门单位限期整改,并及时跟进整改情况,以有力监督推动各单位切实把疫情防控责任扛稳打牢。

"疫情反复,我们确实有一定的消极心理。经过督查组和街道工作人员的提醒,我们一定克服

麻痹思想,严格落实全区各项疫情防控工作要求。"面对前来回访的督查组,申通快递总部管理人员如是说。

今年3月份以来,上街区纪委 监委疫情防控督查组共督查21次, 共发现问题81个,立行立改80个, 限期整改1个,已全部整改到位。

"纪检监察机关要坚持问题导向,把疫情防控监督作为当前政治监督的重中之重,围绕压实'四方责任',督促各地各部门严格落实'四早'要求,持续扎紧'四个口袋',以强有力的监督执纪问责为打赢疫情防控硬仗提供纪法保障。"上街区纪委监委相关负责人表示。

织密扎紧"防控网"守护城市烟火气

本报讯(记者 王思俊 通讯员李颖睿)货车直达小区,"菜市场" 开到了家门口,小区里透着暖暖的"人情味儿"。在管城区城东路街道 社区工作人员化身"卖货郎"热情地"吆喝"着,赢得居民纷纷点赞。

城东路街道充分利用微信 群、电子屏、小喇叭、标语条幅、海 报等多种途径向居民宣传疫情防 控知识,引导居民以科学理性的价值观念,增强自我防范意识和防护能力,营造人人重视、人人参与的疫情防控浓厚氛围。采取分包下沉机制,对辖区内的商超进行常态化疫情防控督导检查,督促商超要深刻认识疫情防控的重要性。严格落实测温、验码、戴口罩、消杀等各项疫情防控工作。

严密排查防控漏洞,确保防疫工作不留死角。充分保障好生活必需品供应,适当加大对米面油、肉蛋奶、蔬菜等民生商品的货源储备,确保"菜篮子""米袋子"保够。织密织牢"防控网",管严管好"责任田",规范主次干道、窗口地带和重点部位夜市和摊点,提升城市管理质量和效果。

时刻紧绷"防疫弦"假期坚守不松懈

本报讯(记者 谢庆 通讯员 郜 泉州)清明假期,巩义市新华路街 道党采取"防控思想绷紧弦,全员上岗不停闲,拉网排查不遗漏,疫情防控抓重点"举措,组织班子成员、机关、社区干部全员出动,坚守岗位,慎终如始抓细抓实疫情防控工作。

防控思想绷紧弦

4月3日,该街道党工委组织 召开机关、社区干部会议,反复学 习中央、省市对疫情防控的工作 指示,要求广大党员干部,充分认 识做好清明期间疫情防控、防范 疫情输入工作的极端重要性,时 刻绷紧疫情防控这根弦,保障人 民的生命和健康。

全员上岗不停闲

经过街道党工委认真部署, 将班子成员、机关、社区干部进行 详细分工,全员分配在社区、楼院、商户、企业等地方,形成一张严密的疫情防控网络,抓细抓实疫情防控工作。街道坚持每天一部署一研判的日例会制度,对各社区、网格疫情防控开展情况进行日调度,确保全面掌握当日疫情防控工作动态。

拉网排查不遗漏

持续深化网格化管理和服务,开展"网格连心、组团服务"活动,三级网格成员、党员每天研究分包户家中返巩人员情况,确保排查深入到每家每户,对重保从重点人员管得住管得严。进立由保护工作台账,压实疫情防控工作职责,建立工作为强企、持续抓好疫苗被租下,加强60岁以上老人疫苗接种

动员,推动各项防疫工作真正落到实处、发挥作用。

疫情防控抓重点

为了真正将疫情防控工作做 细做扎实,街道党工委在部署持 续做好重点人群核酸检测工作的 同时,整合机关、社区、民兵等力 量,对沿街商户、商场等人员易聚 集场所开展不间断巡查检查,发 现问题下发整改通知书,督促问 题整改落实到位,推动各项防疫 工作真正落到实处、发挥作用。 加强对辖区货车司机等重点人群 排查工作,严格按照最新政策要 求,认真进行排查,做好各项台账 登记。同时,严格落实红白喜事 等聚集活动报备制度,劝其疫情 防控期间尽量不扎堆,不大摆宴 席,节俭办事。针对辖区内的各 种聚集活动事先获得信息,登门 做工作,劝其在网上搞活动。

全省特派员团队壮大规模 五千科技工作者服务进村

本报讯(记者 李娜)4月6日,记者从省科技厅获悉,2022年度河南省科技特派员选派名单近日公布,约5000人。省派科技特派员服务团从57个增加到61个,产业科技特派员服务团总数扩大到135个。

该名单由省委组织部、省科技厅、省财政厅、省人社厅、省乡村振兴局联合公布。多年来,我省深入推行科技特派员制度,为实现脱贫基础更加扎实稳固、乡村振兴更好开局起步提供了有效科技支撑。

记者了解到,和以往相比,今年,我省更加注重科技人才下沉一线,我省将省、市、县三级资助的个人科技特派员及团队统一纳入"河南省科技特派员"队伍管理,提高科技特派员站位,增强自身荣誉感、责任感,推动科技人才到一线服务。

同时,为服务地方特色产业,壮大县域经济,今年服务团规模进一步壮大。省派科技特派员服务团数量从57个增加到61个,产业科技特派员服务团总数扩大到135个,实现了全省县域特色产业都有相应科技服务团服务。

另外,我省科技服务进一步向工业、服务业拓展,促进产业深度融合。围绕各县主导产业发展和乡村振兴的科技需求,不断扩大科技特派员选派范围,从以农业领域为主向工业、服务业等领域拓展,从生产环节向加工、检测、流通、销售等全产业链延伸,实现科技服务领域覆盖一二三产业,为巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接提供有力科技支撑。

据悉,2021年以来,我省科技特派员共引进新品种、新技术2000多个,培养基层技术骨干4200多名,举办培训1800多场次,培训农民6万多人次,帮助受援对象增收3亿多元。



危急时刻 众游客勇救落水儿童

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 韩影)4月6日下午,一面写有"品德高尚 见义勇为"的锦旗被送到郑州公交车长司唐爽手中。"谢谢你救了我家孩子!"送锦旗的人激动地说。

4月4日下午,春光明媚,郑州公交第五运营公司319路车长司唐爽和家人来到北龙湖湿地公园游玩。"不好了!有人落水了!"急切的呼救声从湖边传来。司唐爽闻讯赶来,隐约看到湖中央有一个瘦小的身影,他立即脱下鞋子和外套,一头扎进水里,以最快速度向湖中央游去。司唐爽很快游到落水者身边,发现是一个七八岁的男孩。他二话不说,用力托着男孩向湖边游去。由于距离较远,游得又急又猛,司唐爽体力不支,但他咬紧牙关不放弃,竭尽全力带着男孩往前游。此时,又有两位游客下水过来增援,大家一起慢慢地向岸边靠拢。

"手拉手,手拉手!"快到湖边时,司唐爽向准备接应的游客发出呼喊,在众人齐心协力的帮助下,落水儿童安全上岸。因担心落水儿童身体不适,在确认孩子无恙后,救人游客才放心离开。

此时的司唐爽已满身疲惫,这才发现手面有一处伤口,还渗着血。面对落水儿童家长的感谢和大家的称赞,司唐爽提醒家长:游玩千万条,切记安全第一条,湖水虽好,莫要贪玩。家长朋友们要加强对孩子的安全教育和细心看护,织密儿童防溺水安全防线。

强能力 锻作风 优服务 促发展

心通桥指数

(3月28日~4月3日)

为营造"能力作风建设年"结果导向、狠抓落实的浓厚氛围,提升广大党员干部的群众工作能力,发挥郑州市网络行政平台的作用,广泛倾听群众呼声,心通桥开设"强能力 锻作风优服务 促发展"心通桥指数专栏,盯紧"急难愁盼"问题,解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,让群众有实实在在的获得感、幸福感。

一周问政概况

3月28日~4月3日,心通桥网络问政平台接到诉求285件,各职能部门回复274件,办结196件。其中,交通出行类诉求最多,占总量的23%,物业管理类占20%,环境问题类占17%,公共设施类占14%,疫情防控类占10%,医疗卫生类占7%,教育公平类占5%,其他诉求占4%。

已回复热帖

1.网友发帖:草坪管理不善,每次刮大风都尘土飞扬

颍河路华山路交叉口西南角有两个土堆,是开发商搞得小景观,但是因管理不善,上边的草坪很多都秃了。刮大风、黄土起,能不能再种些花草或者小型灌木绿化一下。

中原区城市管理执法局回复:中队接到指令后,立即安排执法人员到现场进行情况调查,执法人员找到该小区物业负责人,告知其黄土裸露的小景观,黄土飞扬给出行的居民带来困扰,要求其尽快整改,比如种上一些绿植等;该物业负责人表示会尽快整改,避免给周边出行的居民带来困扰。

双,避免给周辺出行的居民带来困扰。 2.**网友发帖:**紫熙院小区电梯夭夭坏

我们住在高新区五龙口南路紫熙院小区,前年11月份交的房,到现在小区的电梯基本上都是天天有坏的,有时还有坠落现象,物业一直说修,到现在没修好。

二七区石佛办事处回复:已向小区群众了解该问题,查看电梯监控视频,并约谈物业公司等,现电梯维保公司已对小区所有电梯进行检查,并对存在问题的电梯处理检修。同时向物业管理处提出建议,保障业主知情权,确保群众安全乘坐电梯。

3. 网友发帖:咨询郑州二手房交易问题

郑州目前二手房交易方面,想咨询一下,房子契税是2019年缴纳,房本下来时间是2020年;满3年可以上市交易,是按照网签时间?还是契税缴纳时间?还是房本下来时间?

市住房保障和房地产管理局回复:2017年5月3日之前购房以签订合同时间为准,满三年方可上市交易;2017年5月3日之后购房以不动产权证发证日期为准,满三年方可上市交易。

您有诉求 我来督办

噪音扰民、占道经营、停车乱 收费、道路不通、路灯不亮……如 果您遇到这些烦心事,可扫描二维码下 载"心通桥"客户端,将问题反映给我们。

